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Niederschrift öffentlicher Teil 
12. Sitzung des Ortsbeirates Nitztal 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 15.02.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:35 Uhr 
 Ort, Raum: Alte Schule Nitztal 

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser 
Niederschrift sind. 

 

 

 

 

 

 

_____________________________   _________________________ 

Vorsitzende(r)       Schriftführer 
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Anwesend sind: 

Bürgermeister  

Herr Rolf Schumacher CDU  

Ortsvorsteher  

Herr Stefan Wagner SPD  

stellv. Ortsvorsteher  

Herr Christoph Schmitt SPD  

Mitglieder  

Frau Beate Hawel SPD  
Herr Günther Hoppe SPD  
Herr Dieter Preß CDU  
Herr Franz Sobek SPD  

Schriftführerin  

Frau Katharina Wilkes  

Weitere Teilnehmer  

Redaktion Rhein-Zeitung Herr Röttgers 
 
 

Entschuldigt fehlt/fehlen: 

Mitglieder  

Herr Tobias Keßner CDU  
Herr Frank Müller SPD  
 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest. 

Tagesordnung: 

1 Einwohnerfragestunde 
1.1 Geschwindigkeitsbegrenzung innerorts 
1.2 Müllabfuhr 
2 Niederschrift der letzten Sitzung 
3 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von Anfragen 
4 Mitteilungen der Verwaltung 
5 Satzung über den Schutz von Bäumen und Grünbeständen in der Stadt Mayen 

Vorlage: 4665/2017 
6 Einsatz einer Geschwindigkeitsmesstafel in Nitztal 
7 Sachstand: Wanderweganbindung Schloss Bürresheim 
8 Dorfverschönerungsmaßnahmen 
8.1 Wölfchensbach 
8.2 Dog-Station 
9 Weitere Nutzung des Jugendraums 
10 Umsetzung Haushalt 2017 
11 Termine 2017 
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12 Verschiedenes 
12.1 Dorfverschönerung 
12.2 Veranstaltungskalender 
12.3 Grünpflege 
12.4 Dorfbrunnen 
 

Protokoll: 

zu 1 Einwohnerfragestunde 
 

 Der Vorsitzende erteilt den anwesenden Bürgern das Wort. 
 
 
 

  
  

zu 1.1 Geschwindigkeitsbegrenzung innerorts 
 

 Die anwesenden Bürger kritisieren, dass innerorts Tempo 50 erlaubt ist. Es soll nochmal eine 
Anfrage bei dem LBM gestellt werden, ob die Zone wieder auf das Tempo 30 reduziert wird. 
 
 

  
  

zu 1.2 Müllabfuhr 
 

 Der Abfall wird zum wiederholten Mal in der St. Johanner Straße nicht mehr abgeholt, da das 
Unternehmen mit dem Fahrzeug diese Straße nicht mehr befahren möchte. 
Die Gründe Hierfür sollen nochmal mit dem zuständigen Unternehmen erörtert werden um eine 
Lösung für das Problem zu finden. 
 
 

  
  

zu 2 Niederschrift der letzten Sitzung 
 

 Die Niederschrift der letzten Sitzung wurde nicht zugeleitet. Die Niederschrift wird in der nächsten 
Sitzung besprochen. 
 
 

  
  

zu 3 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von 
Anfragen 
 

 Der Vorsitzende gibt einen kurzen Rückblick über die letzte Sitzung sowie der Veranstaltungen im 
letzten Jahr. 
 
 

  
  

zu 4 Mitteilungen der Verwaltung 
 

 Der Vorsitzende verweist auf die soeben ausgehändigte Vorlage.  
Insbesondere wird auf den getätigten Grundstückskauf hingewiesen, dessen Folgen und 
Möglichkeiten Gegenstand weiterer Erörterung im Ortsbeirat sein werden. 
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zu 5 Satzung über den Schutz von Bäumen und Grünbeständen in der Stadt 
Mayen 
Vorlage: 4665/2017 
 

 Der Vorsitzende verweist unabhängig davon auf das Sitzungsprotokoll der Sitzung vom 30.08.2016: 
An den dortigen Aussagen und Feststellungen ändert sich – abgesehen vom ersten Absatz –nichts. 
Die nunmehrige Fassung der fraglichen Satzung ermöglicht immer noch keine Kontrolle der 
Verwaltung durch die Gremien, wohingegen sich die – ohnehin bereits vollkommen unzumutbaren - 
Einschränkungen der Bürger durch die nunmehr vorgeschlagene zusätzliche Einschaltung einer –
weiteren – Kommission noch einmal erhöhen. 
 
 

 Der Vorsitzende verweist auf das Zitat der vergangenen Sitzung vom 30.08.2016: 
 
2. . Auch und insbesondere aufgrund der Eigenbetroffenheit der Mehrheit der Bürger im 
Ortsbezirk spricht sich der Ortsbeirat ausdrücklich und generell gegen einen 
entsprechenden Satzungsbeschluss aus 
 
 

  

zu 6 Einsatz einer Geschwindigkeitsmesstafel in Nitztal 
 

 Der Vorsitzende sowie die anwesenden Ortsbeiratsmitglieder sind sich einig, dass die Realisierung 
in den Sommerferien erfolgen soll. Die Geschwindigkeitsmesstafel wird in der Schlosstraße am 
Ortseingang angebracht. Über die Dauer wird sich der Vorsitzende mit den anderen Ortsvorstehern 
noch in Verbindung setzen. 
 
 

  
  

zu 7 Sachstand: Wanderweganbindung Schloss Bürresheim 
 

 Der Vorsitzende teilt den Sachstand zur o.g. Angelegenheit mit.  
Gemäß der Mitteilung des Orberbürgermeisters ist die Beauftragung des Vermessungsbüros bereits 
veranlasst. 
Der festgelegte Kostenrahmen soll nicht überschritten werden. 
Für die Brücke wird derzeit auch die Möglichkeit einer  Alukonstruktion geprüft. Diese  könnte 
kostengünstiger in der Anschaffung sowie in der Unterhaltung sein. 
 
Der Vorsitzende weist nochmals auf die Bäume hin die vor der Realisierung noch gefällt werden 
müssen. Hier hat der Vorsitzende sich bereits mit dem zuständigen FB 3 in Verbindung gesetzt. 
 

  
  

zu 8 Dorfverschönerungsmaßnahmen 
 

  
  
  

zu 8.1 Wölfchensbach 
 

 Der Vorsitzende sowie die anwesenden Ortsbeiratsmitglieder sind sich einig, dass der Platz noch 
vor dem anstehenden Schützenfest fertig sein soll. 
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Der Vorsitzende setzt sich hierfür noch mit dem Forstrevier wg. dem benötigten Holzstamm sowie 
mit dem Schnitzer in Verbindung 
 
Außerdem muss sich der Vorsitzende wegen der Leitplanke noch mit dem LBM in Verbindung 
setzen. 
 

  
  

zu 8.2 Dog-Station 
 

 Der Vorsitzende und die Ortsbeiratsmitglieder legen die Standorte Eingang Kinderspielplatz sowie 
Bolzplatz – jeweils neben den vorhandenen Mülleimern -, für die Dog-Stationen fest und bitten die 
Verwaltung um nunmehrige Montage. 
 
 

  
  

zu 9 Weitere Nutzung des Jugendraums 
 

 Der Vorsitzende teilt mit, dass der aktuelle Jugendvorstand zurückgetreten ist. 
 
 

  
Der Vorsitzende sowie die anwesenden Ortsbeiratsmitglieder sind dich einig für die Neuwahl 
bzw. Bestimmung eines neuen Vorstandes eine Jugendversammlung einzuberufen. 
 
Der Vorsitzende verweist den TOP auf die nächste Ortsbeiratssitzung am 17.05.2017 
 
 

  

zu 10 Umsetzung Haushalt 2017 
 

 Der Vorsitzende teilt mit, dass der Haushalt zurzeit noch nicht genehmigt wurde. 
 
Der Vorsitzende regt an dass die eigestellten Mittel für den Jugendraum für neues Mobiliar 
verwendet werden sollten. Die anwesenden Ortsbeiratsmitglieder stimmen dem zu. 
 
 

  
  

zu 11 Termine 2017 
 

 Der Vorsitzende teilt die bevorstehenden Termine mit: 
 
17.05.2017 Ortsbeirat - auf Bitte aus dem Ortsbeirat dann bereits um 19 Uhr. 
11.11.2017 St. Martin 
03.12.2017 Seniorenfest 
 
 

  
  

zu 12 Verschiedenes 
 

  
  
  

zu 
12.1 

Dorfverschönerung 
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 Der Vorsitzende regt an einen „Dorfverschönerungsverein“ zu gründen und kündigt an, hierfür 
mittels Rundschreiben zu einer Versammlung einzuladen, die jedoch erst nach dem 
Bundesschützenfest stattfinden soll. Hintergründe sind z.B. bessere Fördermöglichkeiten durch den 
Kreis u.a. die man derzeit trotz vielfacher Eigenleistungen kaum in Anspruch nehmen kann. 
 

  
  

zu 
12.2 

Veranstaltungskalender 
 

 Ortsbeiratsmitglied Press berichtet dass der Veranstaltungskalender nicht mehr in der Zeitung 
veröffentlicht wird. 
Der Vorsitzende teilt mit, dass die Informationen auf der Internetseite der Stadt Mayen ersichtlich 
sind, sowie die Veranstaltungsflyer ausgeteilt und ausgelegt wurden. 
 

  
  

zu 
12.3 

Grünpflege 
 

 Der Vorsitzende sowie die anwesenden Ortsbeiratsmitglieder legen die privaten Grundstücke fest, 
die zurückliegend nicht ausreichend gepflegt wurden und so für den Verkehr und für Privatleute 
zum Ärgernis werden: 
 

1. Kürrenberger Straße: Die Wiese, sowie das Grundstück oberhalb des Spielplatzes 
2. Auf Nebels: Das Grundstück neben der Hausnummer 6 (in den zurückliegenden Jahren 

bereits vielfach moniert) 
3. Friedhof: Die Zuwegung gegenüber des Friedhofeingangs. 
4. Kirchwalder Straße: Grundstück unmittelbar oberhalb der Einmündung „auf Nebels“ 

 
 
Der Ortsbeirat bittet die Verwaltung, die Eigentümer zu ermitteln und schriftlich auf ihre 
Verpflichtungen hinzuweisen.  
Eine Durchschrift der Schreiben erbittet der Ortsvorsteher zu seinen Händen. 
 
 

  
  

zu 
12.4 

Dorfbrunnen 
 

 Ortsbeiratsmitglied Hoppe teilt mit, dass das Wasser an der Stelle des Brunnens nicht in den dazu 
installierten Ablauf läuft, sondern über die Straße. 
Das Pflaster müsste entsprechend abgesenkt oder eventuell auch nur gereinigt werden. Ein Auftrag 
wurde an den Fachbereich 3 weitergeleitet. 
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